

bel

- 46 -

1985.08.02.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó
 Sebestyén Tibor
 Izsák Erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
20.51 020885 1475

As 27 20

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 03.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

számítógépes technika az adminisztrációban

1985. augusztus 3. - a Rolitron műszaki fejlesztő kisszövetkezet az idén 500 irodai szövegszerkesztő berendezést gyárt, melyet a megért közvetítésével az adminisztrációjukat korszerűsítő nagy vállalatoknak, gazdálkodó szervezeteknek ajánl.

A berendezés alapelve a központi egység, amely a szemkimélő, zöld színű képernyőből, a vezérlőegységből és a szövegek tárolására alkalmas mágneslemezekből áll. A levelek leírására és a vezérlőparancsok bevitelére, módosítására kényelmesen kezelhető - a teljes magyar abc-t tartalmazó - billentyűsor áll a kezelő rendelkezésére. A képernyőn megjelenő szöveg tetszés szerint javítható, bővíthető, illetve átrendezhető. A végleges, egyébként mágneslemezen tárolt szöveget pedig az alapegységhez csatolt nyomtató írja ki nagy sebességgel géppapírra. A gyorsnyomtatással az iratokból a szükséges mennyiségben készíthetők eredeti példányok, s mivel a mágneslemezekben tárolt szövegek előhívhatók, ismételtlen kimásolhatók. Egy-egy mágneslemezen 150 oldalnyi gépellt szöveg fér el, tehát a tárolás is a korábbinál lényegesen kisebb helyet igényel.

A kisszövetkezet az igényeknek megfelelően különböző teljesítményre méretezte irodagép-rendszerét, melynek átlagos fogyasztói ára 250 ezer forint. A szövetkezet szakemberei szerint az egyszeri befektetés nemcsak azért térül meg gyorsan, mert mintegy ötszörösére nő a gépirók teljesítménye, hanem azért is, mert több gép rendszerbe kapcsolásával megnő az információáramlás sebessége,

javul a szervezethez. emellett lehetőség van arra is, hogy a berendezéseken számításokat végezzenek, nyilvántartásokat tároljanak.

a kisszövetkezet tervei szerint jövőre az ideinek kétszerezését, ezer nagy teljesítményű irodagépet gyártanak. a modern irodatechnika gyors elterjesztésére a kollektívá komplett szolgáltatást nyújt megrendelőinek. vállalja a megvásárolt gépek üzembehelyezését és karbantartását. emellett arra is vállalkozik, hogy mozgó oktatóbázisának és budapesti vevőszolgálatának közreműködésével egyhetes tanfolyamon kiképzzi az irodagép-rendszer kezelőit. az idén mintegy kétszázan veszik igénybe e szolgáltatást. /mti/

őz/tr/sl/mz ie

00.10 030885 2194

.-

sb0002 4 150 mtib1002

magyar szerszámgépek új piacokon

1985. augusztus 3. - évekig tartó visszaesés után az utóbbi időben ismét élénkül a világpiac a szerszámgépek kereslete, amit a magyar külkereskedelem is igyekszik kihasználni. a technoimpex külkereskedelmi vállalat az év eddig eltelt időszakában jóval több számjegy- és számítógép-vezérlésű /nc-cnc/ berendezést szállított külföldre, mint tavaly ilyenkor, és hagyományos vevőkörre mellé új piacokat is bekapcsolt az exportba.

a magyar szerszámgép-kivitel legjobb éve 1981 volt, ezt követően erőteljesen visszaesett a technoimpex exportja. a recesszió éveiben - ha nem is olyan nagy mértékben, mint a fejlett ipari országok tették - itthon is új géptípusok kifejlesztésére fordították a figyelmet. most, amikor a piac élénkül, a magyar szerszámgépipar is több újdonsággal jelentkezik partnereinek: finommechanikai üzemekben használatos nagypontosságú, törpe megmunkáló-központtal, robotokkal, ugynevezett rugalmas gyártócellákkal felszerelt gépsorokkal stb.

új piac india és kína. ez utóbbi országba a közelmúltban aláírt több millió svájci frank értékű szerződés értelmében fogaskészítőket, nagyteljesítményű megmunkáló központokat és helyi összeszerelésre részegységeket szállít a vállalat. új vevők jelentkeztek a hagyományosnak számító nszk-beli, osztrák és svéd piacon is. a szovjetunió azokban az években is jelentősen növelte vásárlásait, amikor a tőkés piacon erősen csökkentek az értékesítési lehetőségek. szovjet vállalatoknak most négyszer annyi szerszámgépet szállítanak, mint a nyolcvanas évek elején.

a technoimpex tervei szerint az idén mintegy 80 millió rubelért és 20 millió dollárért értékesít szerszámgépeket. az üzletkötők bizakodással készülnek a szeptemberi hannoveri szerszámgép-világkiállításra is, ahol felvonultadják a magyar szerszámgép-újdonságokat. /mti/

sz/cl/sl/gw ie
00.11 030885 1865

.-

sb0003 4 150 mtib1003

új gázszállító távvezeték

1985. augusztus 3. - új gázszállító távvezeték épített boglárlelle és nagykanizsa között a gáz- és olajszállító vállalat. a körülbelül 70 kilométeres gázvezeték még ebben az évben elkészül, és az eddigiehez képest lényegesen biztonságosabbá teszi zala megye lakosságának, üzemének ellátását.

az országos rendszer részeként kialakított új távvezeték egy másik nyomvonalon haladó, s körülbelül fél évszázaddal ezelőtt lefektetett földalatti csővezeték vált majd fel. az ugyanis részint már elöregedett, részint pedig az épülő és hamarosan víz alá kerülő kis-balatoni víztározó területén halad át. /mti/

toa/kz/gw ie
00.11 030885 0664

.-

sb0004 4 150 mtib1004

betoncserepgyár dunakeszin

1985. augusztus 3. - korszerű betoncserepgyár technológiai szerelését kezdték meg dunakeszin. a 43. sz. állami építőipari vállalat építteti és működteti majd, egy olasz cégtől vásárolt licenc alapján. az év végére elkészülő új gyár évente 20 millió színes tetőcserepet és ehhez szükséges kiegészítő idomot - tetőgerinc-elemet, szélcserepet, szellőzőt és tetőantenna felszereléséhez használható elemet - készít majd évente. a csaknem

001

200 millió forintos költséggel felépülő tetőcserépgyár az ország egyik legkorszerűbb ilyen üzeme lesz. a közelmúltban veszprémben már elkészült egy hasonló teljesítményű gyár. ezt jelenleg vizsgáztatják a szakemberek, s a sikeres próbaüzem után megkezdí a folyamatos termelést. /mti/

gál/kz/gw ie
00.12 030885 0773

--

sb0005 4 150 mtib1005

hőszigetelt műanyag ablakok

1985. augusztus 3. - hőszigetelt műanyag ablakok gyártására rendezkedett be kaposvári központi telepén a somogy megyei állami építőipari vállalat. az e célra vásárolt osztrák és nszk-gyártmányú gépsorokat a volt lakatosüzem átalakításával létrehozott, 1.200 négyzetméter alapterületű csarnokban szerelték fel. a rajtuk készülő, speciálisan kezelt üveggel ellátott műanyag ablakok kiváló hő- és hangszigetelők, s minden tekintetben megfelelnek az új energiatakarékossági követelmények szerint módosított szabványnak. az új üzem évente 4.000 négyzetméter ilyen korszerű nyílászárót készít, s ezzel teljes egészében fedezi a baranya, a somogy és a zala megyei igényeket. /mti/

káp/kz/gw ie
00.12 030885 0731

--

sb0006 4 180 mtib1006

népszerűek a közlekedési napijegyek

1985. augusztus 3. - naponta mintegy ezer napijegyet vásárolnak a fővárosba látogató külföldiek, illetve a belföldi turisták; az újfajta jegyeket a budapesti közlekedési vállalat két hete hozta forgalomba.

a bkv illetékesei az mti munkatársának elmondták: az újfajta szelvény megjelenése a vártnál nagyobb sikert hozott. a jegyet árusító 39 bérletpénztárban, illetve hév- és metróállomáson tapasztaltak szerint a vásárlók többsége hazai utazó. igaz, sokan

001

külföldi vendégeiket ajándékozzák meg a napijegyekkel. a kétfajta szelvény közül a valamennyi tömegközlekedési járműre - a hév-en budapest közigazgatási határáig - érvényes 24 forintos, kék színű jegy a népszerűbb. az autóbuszokra érvénytelen, sárga színű 16 forintos szelvényekből naponta mintegy 250 kel el.

az eddigi tapasztalatok szerint a külföldiek körében nem eléggé ismert az új szolgáltatás lényege. a bkv feltünteti ugyan a jegyen - angol, francia, német és orosz nyelven - a tudnivalókat, ennek megismeréséhez azonban a biletát előbb meg kellene vásárolni. az idegenajkuak előzetes tájékoztatására a napokban szórólapokat helyeznek el az árusítóhelyeken. tervezik azt is, hogy a napijegyeket utazási irodákban, illetőleg szállodákban is kínálják majd. /mti/

-ri/gw/km/mz ie

00.13 030885 1307

--

sb0007 4 160 mtib1007

felújítják a hortobágyi pásztormuzeumot

1985. augusztus 3. - befejezéshez közeledik a két évtizeddel ezelőtt megnyitott hortobágyi pásztormuzeum teljes felújítása. a híres csárda szomszédságában, az azzal egyidőben - az 1600-as évek végén - elkészült szekérszállás épületében berendezett muzeum felújításának egyik célja éppen az, hogy látogatói pontos képet kapjanak arról is, milyen volt évszázadokkal ezelőtt egy pusztai szekérszállás, tehát egy olyan épület, ahova a csárda vendégei lovastól, kocsistól behajtottak, s ahol kocsijuknak, lovaiknak egyaránt szállást kaptak. korszerűsítik a muzeumot is.

a felújított, láttnivalókban gazdagabb hortobágyi pásztormuzeumot az idei, augusztus 18-án kezdődő hidi-vásár idején már látogathatják az érdeklődők. /mti/

szü/kz/mz ie

00.14 030885 0797

0011

--

bel

- 6 -

1985.08.03.

sb0008 4 160 mtib1008

asszonyfa maradványai

1985. augusztus 3. - középkori temetőt bolygatott meg egy nagyteljesítményű földgázu a mezőlaki kinizsi termelőszövetkezet határában. a pápai helytörténeti múzeum munkatársainak egy már rég keresett falu, az 1488. évi adóösszeírásokban szereplő asszonyfa maradványait sikerült azonosítani a temetőben, illetve a környékén nyomban megindult ásatások során. a temető leletei egyben azt is bizonyítják, hogy az írásos dokumentumokban először 1488-ban szereplő asszonyfa sokkal régebbi település, mint eddig hitték. temetőjét már a x-xi. században is használták. a temető szélén előkerült egy valószínűleg árpád-kori ház maradványa is. a régészek most a hajdani falu templomának alapjait keresik. /mti/

szé/kz/gw ie
00.14 030885 0753

.-

sb0009 4 150 mtib1009

ezeröttszáz tonna tök

1985. augusztus 3. - megkezdték a tök feldolgozását a győri hűtőházban. a nyersanyagot - mintegy 1.500 tonnát - két győr-sopron megyei és egy veszprém megyei termelőszövetkezet szállítja a hűtőháznak, mégpedig fagyasztásra előkészítve - tisztítva, gyalulva. az termésből készített első mirelit-tök szállítmányok már augusztusban az üzletbe kerülnek.

egyidejűleg az uborkasaláta készítéséhez is hozzáfogtak a győri üzemben. ebből eddig 10 tonnát fagyasztottak, s a terv szerint mindaddig készítik a közkedvelt salátát, amíg nyersanyagot kapnak a termelőktől. /mti/

cser/kz/gw ie
00.15 030885 0623

.-

bel

- 7 -

1985.08.03.

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. augusztus 3. - hétfőtől a nyári szabadság hasznos eltöltéséhez ad tanácsokat a telefondoktor. a 172-111-es számon a nyári hasmenéses megbetegedésekről és az élelmiszerek szakszerű tárolásáról hallhatnak a telefonálók. /mti/

sa/km/mz ie

00.16 030885 0274

00.1

.-

sb0011 4 160 mtib1011

ajándék a fóti gyermekeknek

1985. augusztus 3. - szombaton a kőbányai pataky istván művelődési központ csajkovszkij pihenő- és kulturparkjában ünnepélyes keretek között adták át palinai magda és meiszter kálmán festőművész ajándékát a fóti gyermekvárosnak. a mintegy 100 ezer forint értékű festményeket a fóti gyermekváros vezetői és lakói vették át a művészekről. /mti/

sa/tr/km/gw sn
10.31 030885 0402

--

sb0012 4 160 mtib1012

éremgyűjtők országos vándorgyűlése

1985. augusztus 3. - a magyar éremgyűjtők egyesületének xv. vándorgyűlése szombaton megkezdődött zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a kétnapos program nyitó eseményeként előadás hangzott el a zalai születésű politikusról, deák ferencről azzal összefüggésben, hogy „a haza bölcsénék”, portréja látható a rendezvény alkalmából ezüst- és bronzvázlatban kiadott, szabolcs péter munkácsy-díjas szobrászművész által tervezett plakett egyik oldalán.

az előadás után átnyújtották a széchenyi-érmet, amelyet hosszú és sikeres gyűjtőmunkájuk elismeréseként ebben az évben bíró lajosnak, a házigazda zalai szervezet nemrég elhunyt elnökének és salczer ernő budapesti numizmatikusnak ítélte oda az egyesület választmánya. a legeredményesebben dolgozó szervezetnek járó vándorszerleget az éremgyűjtők keszthelyi csoportja érdemelte ki a numizmatikai nyári egyetem megszervezésével és éremkibocsátó tevékenységével.

a vándorgyűlés további eseményeként kiállítás nyílt a tavaly ősszel letenyén előkerült, 1754 és 1845 között vert ezüstpénzekből, majd megkezdődött az éremcsere-közvetítés. a partnerek hatvan asztalon kirakott régi érmék, plakettek, kitüntetések és jelvények közül választhattak, s közben folyt a vándorgyűlésre készült érem árusítása is.

aj

vasárnap délelőtt folytatódik a cserebere, aztán zalaegerszeggel és környékével ismerkedhet meg a vándorgyűlés mintegy 400 résztvevője. az olajipari muzeumban „numizmatikai csemege”, is várja őket: bemutatót láthatnak az olajbányászattal kapcsolatos plakettekből. /mti/
tas/kné/gw sn
10.49 030885 1618

--

sb0013 4 180 mtib1013

hidbontás a rábán

1985. augusztus 3. - nem mindennapi műszaki esemény színhelye volt szombaton a rába győri szakasza: folyóba eresztették a győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság régi vasuti hidját. az elhasználadott hid helyett újat építettek, amelyen már hónapok óta halad a forgalom. miután a régi hid felvezető részeit lebontották, a víz felett átívelő szakaszt szombaton egy darabban a folyómederbe bocsátották, hogy aztán ott majd szétbontsák. a hidszerkezet teljesen elzárta a medret, ezért a rába a torkolati szakaszát lezárták a vízi forgalom elől. a korlátozás hat napon át tart. /mti/
cser/gw sn
11.08 030885 0618

--

sb0014 4 160 mtib1014

jubilál a velemi népművészeti stúdió

1985. augusztus 3. - tizéves a velemi műhely címmel szombaton kiállítás nyílt szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a kiállításon a társadalmi összefogással létesített velemi népművészeti stúdió egy évtizedes tevékenységét mutatják be. a stúdió a népi hagyományokat ápoló tárgyformálás egyik hazai központja. a tíz hektárnyi festői szépségű területen kialakított műhelyekben folyamatosan alkotnak, képezik magukat a faragók, szövők, himzők, bőrösök, butorkészítők, kovácsok, fazekasok és más mesterségek képviselői.

a tárlaton képsorok, dokumentumok, tervrajzok ismertetik a műhelyrendszer - a faragóház, a szárítóraktár, a kovácsműhely, a fazekasház és égetőkemence, a textilműhely - kialakulását, a

aj

népművészek itt végzett munkáját. két helyiségben az alkotók kollektív és egyéni munkáit mutatják be.

a kiállítást amely október 30-ig tekinthető meg, makovecz imre ybl-díjas építész nyitotta meg, méltatva a veleimi műhely munkáját, eredményeit. /mti/

Lér/gw sn
11.56 030885 1046

--

sb0015 4 160 mtib1015

celldömölki együttes - ausztriai vendégszereplés

1985. augusztus 3. - a güssingi /németujvári/ kulturegyesület meghívására kétnapos vendégszereplésre az ausztriai helységbe utazott szombaton a celldömölki kemenesaljai művelődési központ népi együttese.

az osztrák és a celldömölki kulturális intézmények közt évek óta gyümölcsöző kapcsolat alakult ki, s kölcsönösek a baráti látogatások, vendégszereplések. a negyven tagu vasi együttes táncosai és zenészei most a güssingi néptáncfesztiválon vesznek részt. több alkalommal lépnek fel magyar néptáncokkal, bemutatnak többek közt vasi verbunkokat, gyimesi, szatmári, somogyi táncokat. /mti/

Lér/gw sn
12.01 030885 0669

--

sb0016 4 150 mtib1016

hétvégi forgalom a fővárosi piacokon

1985. augusztus 3. - szombaton a reggeli órákban nagy volt a forgalom a fővárosi piacokon. a „Lehelen”, szinte lépni sem lehetett a tömegben, s majdnem minden zöldség-, gyümölcsárus standja előtt hosszú sorok álltak, különösen azokon a helyeken, ahol néhány forinttal olcsóbban kínálták a portékát. az árak ugyanis - noha egyre többen már az olcsóbb, befőzni való árakat keresik - szilárdan tartják magukat. a lehel piacon a görögdimnye kilója 18, a sárgái 20 forint, a szebb őszibaracké 32, a sárgái 30 forint volt. a nyári alma kilóját 10, a paradicsomot 16, a zöldpaprikát átlagosan 20

9/6

forintért adták a termelők. kigyóuborkát csak néhány helyen kínáltak, különként 30 forintért, s elvértve akadt csemegekukorica is, csövenként 4-5 forintos áron.

a zöldség és gyümölcs minősége - különösen az árakhoz viszonyítva - eléggé kifogásolható. még a legdrágább, szemmel láthatóan gondosan kezelt, szállított őszi- és sárgabarack, sárgadimnye, vagy paradicsom közt is sok hibás, rothadásnak indult, mert a nagy melegben a kényesebb termények gyorsan túlérnek.

a budai fény utcai piacot is sokan keresték fel szombaton, bár a zsufoltság nem volt olyan nagy, mint például az élmunkás téren. a drágaságról közismert piacon ezuttal sok mindent olcsóbban kínáltak, mint a lehelen. nagyon szép paradicsomot árultak már 10 forintért is, zöldpaprikát 12-ért, őszibarackot 24-ért, a görögdimnye azonban itt is 18, a sárga 20 forint volt.

őbudán, a kolosy téri piacon bőséges mennyiség volt őszibarackból és dinnyéből. itt az árak valamivel jobban alkalmazkodtak a minőséghez, a kisebb szemű őszibarackot például 10 forintért kínálták. akárcsak a többi fővárosi piacon, a kolosy téren is kevés volt az uborka, s ami akadt, az is meglehetősen gyenge minőségű.

a szakemberek szerint a jövő héttől várható, hogy néhány zöldség- és gyümölcsféléből növekszik a felhozatal, s csökkenek az árak. őszibarackból például lassan beérnek a koraőszi fajták, s növekedhet majd a felvásárlás. a görögdimnyének igen kedvez a nagy meleg, napról-napra több jut belőle a piacokra. /mti/

Lér/gw sn
12.03 030885 2138

--

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 3. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.30 órakor:

hatalmas, mérsékeltövi ciklon örvénylik a skandináv partoktól nyugatra. a ciklon hidegfrontja több ezer kilométer hosszan elnyúlik. szombat reggel a front felhőzete koppenhága-amsterdam és bordeaux városok vonalában volt. e front várhatóan vasárnap napközben eléri a kárpát-medencét is. valószínű, hogy felhőzete addigra keskenyebb lesz és jelentős csapadékot a kárpát-medencén belül nem okoz. a front mögött érkező hűvösebb levegő hatására a hőmérséklet a szombatihoz képest kissé visszaesik.

9/6

magyarország keleti felében pénteken jobbra napos idő volt. a dunántúlon több volt a felhő, ott csak 3-6 órán át sütött a nap. több helyen esett az eső, záporok, zivatarok voltak. a lehullott csapadék mennyisége csaknem mindenütt 6-7 mm alatt maradt. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-29 fok között volt. az alacsonyabb értékeket északnyugaton, a magasabbakat délen, délkeleten mérték. szombat hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte derült volt az ég, néhány helyen megélnékült a szél. a hőmérséklet 11.00 órára 20-22 fokig emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,8 fok volt, a sokéves átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb.

szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017,6 mbár, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11.00 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton derült, száraz, mérsékelten meleg idő lesz. vasárnap nyugat felől átmenetileg többször is erősen megnövekszik a felhőzet, és gyenge záporokra, elszórtan zivatarra számíthatunk. a délire forduló szél főként vasárnap megélnékül, majd fokozatosan mindenütt északnyugatra fordul és többfelé megerősödik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

derült, száraz idő, mérsékelt déli széllel. a hőmérséklet késő este 18, hajnalban 13 fok körül lesz.

előrejelzés a balaton területére szombat estig:

mérsékelt, időnként kissé megélnékülő, változó irányú szél, napos strandidő. a hőmérséklet kora délután 26, késő este 20 fok körül lesz. a víz 20 fokos.

a duna vizállása budapestnél 254 cm, a víz 20,6 fokos. /mti/ gw sn
13.44 030885 2574

--

sb0018 4 170 mtib1018

kutyás program szántópusztán

1985. augusztus 3. - kétnapos látványos kutyás program kezdődött szombaton szántópusztán, a sítour idegenforgalmi és kulturális központjában. az első nap műsorában hazai és külföldi résztvevőkkel agárverseny, a meoe síófoki szervezetének munkakutya- és vadászkutya-bemutató, valamint a pusztai lovasainak, fogatainak felvonulása szerepelt.

vasárnap délelőtt és délután a pusztai sportpályáján országos kutyakiállításal és vásárral folytatódik a program. ezen hatvankét fajtához tartozó több mint ezer kiváló példányt vonultatnak fel, köztük nagy számban lesz agár, magyar pásztor-, vizsla, uszkár, korondor, német juhász, tacskó és spaniel kutya. /mti/

káp/hné/gw sn
14.12 030885 0719

--

sb0019 4 160 mtib1019

régizenei szimpózium

1985. augusztus 3. - zenetörténészek és előadóművészek részvételével a magyarországi régi-hangszeres zene újabb eredményeiről szimpóziumot rendeztek szombaton visegrádon. a találkozó tizenhárom előadása azokat az újabb eredményeket foglalta össze, amelyeket az utóbbi tíz év során a kutatók a hangszeres gyakorlat, illetve a kéziratok áttanulmányozása során értek el. így többek között szabó istván a xvi. századi lantzene újabb előkerült magyar vonatkozású darabjai című előadásában beszámolt arról, hogyan sikerült rábukkanni bakfark bálint viii. lantfantáziájának kórusváltozatára. malina jános előadásában a fafuvósok xviii. századi újjrendjét és nyelvtechnikáját ismertette, bárdos kornél pedig arról beszélt milyen szerepe volt a hangszeres zenének a xvi-xvii. században városainkban.

imnen: felhasználható 20.00 órától!

az előadások után este a kecskés együttes és a bakfark bálint lanttrió műsort adott, amelyet káltyi márk képes krónikájának részletei alapján állítottak össze. /mti/

gál/gw sn
14.14 030885 1098

--

sb0020 4 150 mtib1020

postás kulturális és sportnapok

1985. augusztus 3. - szombaton budapesten a xiv. kerület Lumumba utcai postás sporttelepen megkezdődtek a hagyományos postás kulturális és sportnapok, amelyeket egyik évben a fővárosi postások számára rendeznek, minden második évben pedig az ország valamennyi postás dolgozóját meghívják. ezuttal a rendezvény országos: mind a tizenegy postaigazgatóság képviselteti magát, mintegy 1500 postás sportoló és számos családtag vesz részt a kétnapos programon.

az eseménysorozat a hagyományos stefánik gyalogló emlékversennyel kezdődött, amelynek keretében a férfi versenyzők 20, az ifik 10, a nők és a serdülők pedig 55 kilométeres távon gyalogoltak. a sportversenyek atlétikával, kézilabdával, asztalitenisszel, röplabdával, futballal, tekével, tenisszel, evezéssel folytatódtak, de rendeztek sporthorgász-versenyt is.

vasárnap kulturális rendezvényekkel folytatódik a program. a résztvevők és családtagjaik vetélkedőkön mérik össze általános műveltségbeli tudásukat - természetesen elsősorban a postával, távközléssel kapcsolatos ismereteikről. a közönséget - főként a gyerekeket - színjátások, bábosok műsorai szórakoztatják.

a rendezvény vasárnap délután fejeződik be. a záróünnepségen osztják ki azokat a díjakat, amelyekkel a postások szakszervezete jutalmazza a sportversenyek és vetélkedők legjobbjait. /mti/

mg/gw sn
14.17 030885 1388

--

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1985. augusztus 3. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 31. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 67 fogadónak volt, nyereményük egyenként 147.857.- forint,

3 találata 6.164 fogadónak volt, nyereményük egyenként 804.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 205.885 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

gw sn
14.32 030885 0422

--

sb0022 4 130 mtib1022

önként jelentkezett a cserbenhagyó gázoló

1985. augusztus 3. - szombat délelőtt a pest megyei rendőrfőkapitányságon önként jelentkezett a cserbenhagyó gázoló: tóth lászló 34 éves felvásárló, budapesti lakos. mint ismeretes, augusztus 2-án hajnalban a petőfi-híd pesti hídfőjénél egy akkor még ismeretlen személy gépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó füleki 57 éves utburkoló, lakost, majd segítségnyújtás nélkül eltávozott a helyszínről. füleki a helyszínen meghalt. *Q. j. sz. f. I. galgajati*

tóth lászlót a rendőrség őrizetbe vette, s a vizsgálatot szakértő bevonásával tovább folytatja. /mti/

i cs/gw bam
15.25 030885 0626

--

sb0023 4 160 mtib1023 /felhasználható: 17.00 órától!/

fürtös györgy kiállítása

1985. augusztus 3. - fürtös györgy munkácsy-díjas kerámikusművész alkotásaiból rendezett kiállítást nyitottak szombaton a boglárlellei tóparti galériában.

az 1939-ben pécsen született fiatal kerámikus borsos miklós és csekovszky árpád tanítványaként a budapesti iparművészeti főiskolán végezte tanulmányait. 1962-től a zsolnay porcelángyár tervezőművészeként dolgozik, és több hazai, külföldi kiállításon szerepelt nagy sikerrel. 1972-ben a iii. országos kerámia biennálén

iii. díjat nyert, 1980-ban munkácsy-díjat kapott. több műve van muzeumok, közintézmények tulajdonában.

mostani, szeptember 9-ig tartó tárlatán mázas pirogránit technikával készült tizenhat falképét, huszonnégy térplasztikáját és hat grafikáját mutatja be az érdeklődőknek. /mti/
káp/lmé/gw sn
15.40 030885 0818

--

sb0024 4 150 mtib1024

országos vasutmodell kiállítás

1985. augusztus 3. - „hobbim a vasut,, címmel országos vasutmodell kiállítást nyitottak meg szegeden szombaton a juhász gyula művelődési központ nagytermében és kistermeiben.

a nagy érdeklődéssel fogadott kiállításon automatikusan működő kis- és nagy méretű terepasztalokat, hajdani és legújabb típusu mozdonyok, vasuti kocsik méretarányos makettjeit, vasuti témájú bélyeg-, levelezőlap-, menetjegy, szolgálati szabályzat gyűjteményeket, valamint képzőművészeti alkotásokat, festményeket, porcelánból készült mozdonymakettet mutatnak be.

a tárlat gazdag vasut történeti dokumentációval ismerteti a máv felszabadulás utáni fejlődését.

a kiállítás augusztus 20-ig fogadja az érdeklődőket. /mti/
ób/gw bam
15.47 030885 0764

--

sb0025 4 130 mtib1026

békefesztivál pusztavacson - százezren az ország közepén /1. r./

1985. augusztus 3. - szombaton megkezdődött pusztavacson - az ország geometriai középpontjában - a képes ujság hagyományos kétnapos békefesztiválja, amelyre évek óta sok ezren sereglenek össze, hogy hitet tegyenek a béke ügye mellett, s ismételten felhívják a közvélemény figyelmét a háboru veszélyeire. a találkozó színhelyére már pénteken sokan megérkeztek, jobbára sátrakban, lakókocsikban, hálósáokban töltötték az éjszakát. szombaton már a kora reggeli órákban a látogatók újabb ezrei érkeztek, gépkocsival, motorkerékpáron, a távolabbi megyékből sokan autóbusszal, megint mások autóstoppal jöttek el, hogy megtekintsék a kétnapos - éjszaka is tartó - nonstop politikai, kulturális és szórakoztató eseménysorozatot.

a pusztavacsi fesztivált immár esztendő óta a névadó község melléki hatalmas réten rendezik meg, ahol ezuttal is régi mesterségek képviselői - kosárfonók, bőrdíszművesek, cserepesek, mézeskalács készítőik - verték fel sátraikat, s kínálták portékáikat. a térség fölött léggömbök keringtek, az erdő szegélyén vásári mutatványosok szórakoztatták a vendégeket, népi viseletbe öltözött fiúk-lányok készülődtek mindenfelé a szereplésre.

kora reggel még hangoltak a zenészek, dolgoztak a hangosításról gondoskodó technikusok, műszakiak. nem sokkal később azonban megkezdődtek a programok a szabadtéri színpadokon. a rendezők az idén úgy tervezték, hogy „hangulatpontokat,, alakítanak ki a találkozó helyszínén. számításuk bevált, hiszen a kezdet kezdetétől egyidőben zajló politikai események, könnyűzenei és szórakoztató programok együttes bemutatói között válogathattak - igényük, izlésük szerint - az érdeklődők.

a nagyszínpadon egymást követték a ország különböző részeiről összesereglett népi és hagyományőrző együttesek, énekesek, szolisták, felléptek bűvészek, illuzionisták, diszkótáncosok, operetténekesek és balettművészek, vidám műsort adtak elő fővárosi színművészek, a fiatalok számára is bőven jutott látni- és hallgatnivaló, hiszen műsort adott több ismert könnyűzenei együttes. az mhsz nyolc nagyméretű sátorban kiállításokkal, ismeretterjesztő programokkal várta a vendégeket.

megkezdődött közben a békecentrum programja is. a látogatók ismert közéleti személyiségekkel találkozhattak és véleményt cserélhettek a béke és a leszerelés kérdéseiről. a békecentrum színpadán számos gyermekműsort rendeztek, sokan szórakoztak a helyszínen rögtönzött dalfesztiválon, amelyre kisebbek és nagyobbak egyaránt benevezhettek. a gyerekek megismerkedhettek a papírhajtogatás, kivágás, gyékényfűzés, virágkötészet és sárkánykészítés tudományával. /folyt. köv./ gw
17.18 030885 2681

--

sb0026 4 130 mtib1027

békefesztivál pusztavacson /2. rész/

polyák ferenc a fafaragás, takács viktor a kovácsolás, bukovszki viktor a kanászkiállítás készítés mesterségének fogásait a gyakorlatban mutatta be az érdeklődőknek. nem sokkal dél előtt megkezdődött a külpolitikai fórum, amelynek témája a fegyverkezés elleni küzdelem és a leszerelés volt.

a kommunista ifjúsági szövetség központjában a vit jegyében zajlottak a programok. népek barátsága címmel rendeztek a többi között zenés, jelmezes bemutatót, amelyen a korábbi vit-ek hangulatát elevenítették fel. sok ezren gyűltek össze a kisz-udvar színpada előtt, ahol nemzetközi gálaműsorban lengyel, ndk-beli, magyar és szovjet együttesek, művészek léptek fel. az ifjúsági szövetség felhívást tett közzé, amelyben arra kérte a korábbi vit-ek résztvevőit, hogy jöjjenek el a pusztavacsi fesztiválra, közülük számosan meg is érkeztek. nagy sikert aratott a nemzetközi táncház is, amelyben bolgár, délszláv, görög, magyar és román táncokkal ismerkedhettek meg a résztvevők, a téka, a gereben és a düvő együttes közreműködésével.

a szervezők a nagy hőségben igyekeztek körültekintően gondoskodni a százezer vendég ellátásáról. a dabasi és az ócsai áfész kereskedelmi és vendéglátó egységei gondoskodtak enni-inni valóról. a husáruk tárolásához nagy segítséget adott a közeli hernádi március 15. termelőszövetkezet, amelynek hűtőházában tárolták az árut, s éjjel-nappal ügyeletben, a kereslethez igazodva, hűtőkocsikkal szállították a helyszínre azt. az üdítőitalok mellett összesen tizenhét vagonnyi sört kínáltak a vendéglátók a résztvevőknek.

délután már hatalmas tömeg vándorolt az egyik szabadtéri színpadtól a másikig, attól függően, hol talált kedvérevalóbb programot. szombatra ismét visszatért a nyár, s a kora délutáni hőségben már legalább nyolcvanezren voltak a fesztiválon, a szervezők esti összesítése szerint pedig már mintegy százezren figyelték a műsorokat.

a fesztiválon több szövetkezet és vállalat termékbemutatót adott tájékoztatást munkájáról a látogatóknak. sokan ismerkedtek meg a többi között a herbária vállalat, a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság, az örkényi béke és az ócsai vörös október termelőszövetkezet tevékenységével. a fogyasztási szövetkezetek utcájában fotók és grafikák segítségével kaphattak bepillantást az érdeklődők a szövetkezeti mozgalom elmúlt negyven évébe. a közeli színpadon pest megyei áfész népi és hagyományörző együttesek szerepeltek. /folyt. köv./

gw
17.34 030885 2477

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

békefesztivál pusztavacson /3. rész/

innen feléhasználható: 20.00 órától!!!

este a békecentrumban a hirosima és nagasáki elleni atomtámadás áldozataira emlékeztek a résztvevők, s egyben figyelmeztettek a fegyverkezés mai veszélyeire. a rendezvényen részt vett fujimoto masatosi, a japán túlélők szövetségének képviselője, az országos béketanács vendége. /mti/

vir/gw bam
17.36 030885 0400

-.-

sb0028 4 160 mtib1029 /felhasználható: 20.00 órától!//

véget ért a mini vit balatonföldváron

1985. augusztus 3. - szombaton a balatonföldvári hotel fesztiválban véget ért a mini vit egyhetes eseménysorozata, amelyet a moszkvai xii. világifjúsági találkozóval párhuzamosan rendeztek.

a magyar és külföldi fiatalok földvári találkozójának résztvevői az érdekes és színvonalas programok sokaságából válogathattak. a mini vit idején napközben sportvetélkedőket, esténként pedig zenés folklórműsorokat, nemzeti esteket, táncházakat tartottak. szép sikert aratott például pénteken a szovjet kulturális est, és igen nagy érdeklődés kísérte a bolgárok, lengyelek és a magyarok táncszerepléseit. szintén kiemelkedtek a programból a korábbi vit-országok, az akkori házigazdák képviselőinek visszaemlékezései. a hét folyamán egész sor neves vendégművész és együttes lépett fel. népes közönséget vonzottak a somogyi kézművesek, a kerámiákat, bőrmunkákat, a szövést, fonást, faragást, gyöngyfüzést, bábokat készítő mesterek bemutatói, akárcsak a tó partján rendezett esti közös szalonmasütések.

szombaton a mini vit zárónapján kiosztották a sportversenyek díjait. pege aladár együttesének délutáni dzsesszkonzertje után este vidám bállal ért véget a balatoni mini vit. /mti/

káp/hné/gw sn
17.39 030885 1247

-.-

sb0029 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 3. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap estig:

az átmeneti felhősödésből elszórtan lehetséges zápor, egy-két helyen zivatar. az északira forduló szél sokfelé megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között alakul. /mti/

gw bam
18.24 030885 0333

--

sb0030 4 160 mtib1031

megnyílt a nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor nyírbátorban

1985. augusztus 3. - szombaton nyírbátorban megkezdődtek a kilencedik nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor programjai. a hagyományokhoz hiven a rangos zenei esemény kezdetét a városi tanács erkélyéről felhangzó toronyzene adta hírül - ez alkalommal kammerer andrás trombitaművész vezetésével. a városi tanács dísztermében került sor az ünnepélyes tábornyitásra, majd a nyitóhangversenyre. a koncerten césar franck: „a-dur hegedűszonátája”, csendült fel, kovács dónos hegedűművész és szabó csilla zongoraművész közreműködésével.

az augusztus 20-ig tartó zenei kurzuson nyolc ország mintegy száznegyven hallgatója vesz részt 18 tagú nemzetközi tanári kar irányításával. a résztvevők összesen 13 alkalommal közönség előtt is fellépnek, nyírbátoron kívül több szabolcs-szatmár megyei településen. most első ízben más megyében is szerepelnek: augusztus 17-én délelőtt 11 órai kezdettel, az aggteleki cseppkőbarlangban adnak zenekari hangversenyt.

a vonószenei tábor további programjai augusztus 4-én karl heinz viertel ndk-beli hegedűművész előadásával folytatódnak, a barokk zene témakörében. a következő hangversenyre augusztus 6-án a nyírbélteki római katolikus templomban kerül sor, ahol herbert kaliga /ndk-beli/ zongoraművész és szenthelyi miklós hegedűművész működik közre. /mti/

ács/gw bam
18.25 030885 1381

--

sb0031 4 160 mtib1032 /felhasználható: 20.00 órától!/
kurzuszáró koncert keszthelyen

1985. augusztus 3. - gálahangversennyel fejeződött be szombaton keszthelyen, a festetics-kastély tükörtermében az egyesült államokban élő, világhírű magyar származású zongoraművész, sebők györgy által tartott mesterképzés. a közel kéthetes kurzuson négy földrész - amerika, ausztrália, ázsia és európa - 15 országából 37 muzsikus vett részt. délelőttönként a zeneművek magasabb szintű művészi tolmácsolására oktatta őket az indiana egyetem professzora, délutánonként konzultációk szerepeltek a programban. két alkalommal házi hangversenyre is sor került.

a kurzuszáró koncerten nemzetközi fesztiválon győztes, illetve előkelő helyezést elért zenészek, például a japán tonoko ogasawara és akiko mikami, az nszk-beli ewa-maria neelsen, a francia hortense castier-bresson, valamint a magyar hauser adrienne játékában is gyönyörködhetett a közönség. a műsorban brahms, chopin, franck, debussy és schubert művei hangzottak fel. /mti/

tas/kné/gw bam
18.30 030885 0995

--

sb0032 4 130 mtib1033

autóbusz és kilenc személygépkocsi karambolja

1985. augusztus 3. - szombaton 13.10 órakor a 84-es főútvonalon, a soproni határkilépő közelében egy, a határ felől érkező autóbusz áttért a menetirány szerinti bal oldalra és nekiütközött kilenc személygépkocsinak. az autóbusz vezetője, georg heinrich hinder nszk állampolgár és két személy könnyű sérülést szenvedett. mindhármukat a soproni városi kórházban részesítették elsősegélyben. az autóbusz vezetője a baleset okának vizsgálatakor rosszulletre hivatkozott. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

i cs/gw bam
20.07 030885 0603

--

sb0033 4 180 mtib1035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
1985. augusztus 3.

sb0001 számítógépes technika az adminisztrációban
sb0002 magyar szerszámgepek új piacon
sb0003 új gázszállító távvezeték
sb0004 betoncserepgyár dunakeszin
sb0005 hőszigetelt műanyag ablakok
sb0006 népszerűek a közlekedési napijegyek
sb0007 felújítják a hortobágyi pásztormuzeumot
sb0008 asszonyfa maradványai
sb0009 ezerötszáz tonna tők
sb0010 telefondoktor
sb0011 ajándék a főtí gyermekeknek
sb0012 éremgyűjtők országos vándorgyűlése
sb0013 hidbontás a rábán
sb0014 jubilál a velemi népművészeti stúdió
sb0015 celldömölki együttes - ausztriai vendégszereplés
sb0016 hétvégi forgalom a fővárosi piacokon
sb0017 időjárásjelentés
sb0018 kutyás program szántópusztán
sb0019 régizenei szimpózium
sb0020 postás kulturális és sportnapok
sb0021 lottónyeremények
sb0022 önként jelentkezett a cserbenhagyó gázoló
sb0023 fűrtös györgy kiállítása
sb0024 országos vasutmodell kiállítás
sb0025 békefesztivál pusztavacson /1. rész/
sb0026 békefesztivál pusztavacson /2. rész/
sb0027 békefesztivál pusztavacson /3. rész/
sb0029 véget ért a mini vit balatonföldváron
sb0030 időjárásjelentés
sb0031 megnyílt a nemz. ifjúsági vonószenesi tábor nyirbátorban
sb0032 kurzuszáró koncert keszthelyen
sb0033 autobusz és kilenc személygépkocsi karambolja
sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, baumann lászló

- v é g e -

/mti/ gw

20.11 030885 1548

--



60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 4.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

meghosszabbodott a szülési szabadság - az orvosok kedvező hatást várnak

1985. augusztus 4. - az 1985. szeptember elseje után szülő édesanyák számára egy hónappal meghosszabbodik a szülési szabadság. a minisztertanács rendelete értelmében ezt a négy hetet azonban csak a szülés előtt szabad kivenni.

a szülési szabadság megnövelésének egészségügyi hasznosságáról dr. Öry Imre, az egészségügyi minisztérium főtanácsosa tájékoztatta az mti munkatársát. elmondta, az egészségügyi szakemberek a koraszülések és a csecsemőhalálozás csökkenését várják ettől a rendeletről. már a szülési gyermekágyi szabadság létrehozásakor is az volt a cél, hogy a mama - terhessége védelme érdekében - egy hónappal a szülés előtt otthon maradjon. azért azonban, hogy a szülés után hosszabb időt tölthessen az édesanya gyermekével, ezt a szabadságot a gyakorlatban átvitték a szülés utáni időszakra, ami egészségügyi szempontból semmiképp sem volt előnyös.

hasonlóan azoknak az országoknak a gyakorlatához, ahol a csecsemőhalálozások, a szülési szövődmények száma alacsony, azt szeretnék Magyarországon is elérni, hogy a terhesség utolsó hónapjában az anya hetenként jelentkezzen a terhességét ellenőrző orvosnál a terhesgondozóban, vagy annak a kórháznak az ambulanciáján, ahol szülni fog. a megfelelő ellenőrzéssel időben megelőzhető a koraszülések és halvaszületések egy része, az egészségügyi szolgálat fel tud készülni a szövődményes szülések levezetésére. mint a főtanácsos elmondta, a szülések számának utóbbi

[Handwritten signature]